

Психолого-педагогическое заключение

ГБУ «Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»

Ф.И.О обследуемой: Толкачева Алевтива Семеновна

Дата рождения: 02.05.2010 г.

Дата проведения диагностики: 17.10.2024 г.

Название методики: «Подростки о родителях» Шафера.

Результат психолого-педагогического диагностирования

Шкала позитивного интереса	Высокое значение	4
Шкала директивности	Низкое значение	2
Шкала враждебности	Среднее значение	3
Шкала автономности	Высокое значение	5
Шкала непоследовательности и	Высокое значение	4
Фактор близости	Высокое значение	4
Фактор критики	Низкое значение	1

Испытуемая показала высокие показатели по следующим шкалам:

• Шкала позитивного интереса

Положительное отношение к дочери со стороны матери, основанное на психологическом принятии, воспринимается девочкой как отношение к маленькому ребенку, который постоянно требует внимания, заботы, помощи, который сам по себе мало что может.

• Шкала автономности

«Автономность» матери девочка воспринимает как отсутствие какой-либо зависимости от ребенка, его состояния, требований. Также она отрицает наличие каких-либо форм заботы и опеки со стороны матери. Действия матери оценивает как снисходительные, нетребовательные. Алевтина считает, что мама практически не поощряет ее, а также редко делает замечания.

• Шкала непоследовательности

Под «непоследовательностью» воспитательной практики со стороны матери девочка понимает резкую смену стилей и воспитательных приемов, представляющую собой переход от очень строгого к либеральному и, наоборот независимо от того, что та сделала или не сделала.

• Фактор близости

Девочка считает, что мама проявляет достаточное количество любви и уважения к ней, а также готовность принять и поддержать ее.

Рекомендации: выстраивание доверительных отношений между матерью и дочерью. Смена гиперопеки на предоставление ребенку возможности самостоятельного принятия решения. Соблюдение личных границ ребенка. Проведение совместного досуга в приятной непринужденной обстановке

Педагог-психолог



Богно К.Ю.

Психолого-педагогическое заключение

ГБУ «Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»

Ф.И.О обследуемого: Толкачёва Ангелина Семёновна

Дата рождения: 02.05.2010 г.

Дата проведения диагностики: 17.10.2024 г.

Название методики: «Подростки о родителях» Шафера.

Результат психолого-педагогического диагностирования

Шкала позитивного интереса	Высокий	5
Шкала директивности	Низкий	1
Шкала враждебности	Низкий	1
Шкала автономности	Средний	3
Шкала непоследовательности	Низкий	2
Фактор близости	Высокий	5
Фактор критики	Низкий	2

Шкала позитивного интереса

Положительное отношение к дочери со стороны матери, основанное на психологическом принятии, описывается подростками-девочками как отношение к маленькому ребенку, который постоянно требует внимания, заботы, помощи, который сам по себе мало что может. Такие матери часто одобряют обращение за помощью дочерей в случаях ссор или каких-либо затруднений, с одной стороны, и ограничение самостоятельности – с другой. Наряду с этим девочки отмечают фактор потворствования, когда мать находится как бы «на побегушках» и стремится удовлетворить любое желание дочери.

Фактор близости

Данный показатель характеризует степень проявления теплых чувств и принятия своего ребенка при высоких стандартных оценках и преимущественного его отвержения – при низких стандартных оценках.

Рекомендации: Сохранение доверительных и теплых отношений между матерью и дочерью. Формирование адекватного отношения в семье, сохраняя баланс между поощрением и критикой. Проведение совместного досуга в приятной непринужденной обстановке.

Педагог-психолог А.М. Царегородцева А.М.

Психолого-педагогическое заключение

ГБУ «Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»

Ф.И.О обследуемого: Можаев Максим Александрович

Дата рождения: 21.11.2012 г.

Дата проведения диагностики: 17.10.2024 г.

Название методики: «Подростки о родителях» Шафера.

Результат психолого-педагогического диагностирования

Шкала позитивного интереса	Высокий	4
Шкала директивности	Низкий	2
Шкала враждебности	Средний	3
Шкала автономности	Высокий	5
Шкала непоследовательности	Средний	3
Фактор близости	Средний	3
Фактор критики	Средний	1

Испытуемый показал высокий результат по шкалам Позитивного интереса и Автономности. Анализировать этот стиль воспитательной практики следует в соответствии с данными о темпераменте ребенка. Если испытуемый обладает холерическим темпераментом и склонен к дисциплинарным нарушениям, рекомендуется усиление контроля со стороны родителей.

Шкала автономности

«Автономность» матери в отношениях с сыном понимается им как диктат, полное упоение властью, даже некоторая маниакальность в этом отношении, не признающая никаких вариаций. Мать при этом не воспринимает ребенка как личность, со своими чувствами, мыслями, представлениями и побуждениями, она является собой «слепую» силу власти и амбиций, которой все, невзирая ни на что, обязаны подчиняться.

Шкала позитивного интереса

Психологическое принятие матери мальчики-подростки, прежде всего, видят в относительно критическом подходе к ним. Принятие помощи и поддержки матери в большинстве случаев проявляется в склонности соглашаться с ее мнением. Такие формы поведения, как властность, подозрительность, а также тенденции к

лидерству при положительном отношении матери к сыну последним отрицаются. Но вместе с этим просто компетентного поведения, дружеского способа общения и нормальных эмоциональных контактов оказывается недостаточно для того, чтобы подросток мог утверждать, что мать испытывает по отношению к нему «позитивный интерес». Выбирая «позитивный интерес» матери, сыновья-подростки, как правило, стремятся к сверхопеке сильного, взрослого и самостоятельного человека.

Дата прохождения диагностики 17.10.2024 г.

Рекомендации: выстраивание доверительных отношений между матерью и сыном. Смена авторитарного стиля воспитания на демократический (принятие решений путем диалога и взаимодействия). Проведение совместного досуга в приятной непринужденной обстановке.

Педагог-психолог _____ Царегородцева А.М.

Шкала	Средний
Направленность	
Фактор близости	Средний
Фактор критики	Средний

Испытуемый показал высокий результат по шкалам Психологического интереса и Акторомности. Анализировать этот стиль воспитательной практики следует в соответствии с данными о темпераменте ребенка. Если испытуемый обладает холерическим темпераментом и склонен к динамичным нарушениям, рекомендуется усиление контроля со стороны родителей.

Шкала акторомности

«Акторомность» матери в отношениях с сыном понимается им как звезды, позитивные и успешные. Даже некоторая маниакальность в этом отношении, не признаки никаких извращений. Мать при этом не воспринимает ребенка как личность, со склонностями, чувствами, мыслями, представлениями и побуждениями, она является собой «слепую» силу власти и амбиций, которой все подчиняется на чисто обаятельные подчиняться.

Шкала психологического интереса

Психологический интерес матери мальчики-подростки, просто не видят в относительно критическом подходе к ним. Принятие помощи и поддержки матери в большинстве случаев проявляется в склонности соглашаться с ее мнением. Такие формы поведения, как властность, подозрительность, в такой тенденции